Exercice 1 — La virgule - Corrigé

Lis I'extrait suivant et explique les utilisations de la virgule, aide-toi du document de notes que tu
as rempli:

a. Détachement d’une unité syntaxique
b. Ajout d’une unité syntaxique

Effacement d’une unité syntaxique

Elle avait laissé une faible lampe allumée a I'autre bout de la chambre,(1) elle le regarda. Il

dormait comme un enfant,(2) sans bruit,(2) détendu. Sa main droite tenait encore le drap qu’il

avait ramené jusqu’a son ventre,(3) parce qu’il ne voulait pas qu’elle vit son sexe quand il était

au repos,(4) il le trouvait ridicule. Sa poitrine était large,(5) lisse,(5) sans un poil,(5) avec des

muscles plats modelés discrétement. En décembre,(6) ils avaient pu passer ensemble quelques

jours au Maroc. lls ne voyaient rien d’autre,(7) elle,(8) que lui,(9) et lui,(10) elle.

Cas Explication
1 b. ajout d’'une Juxtaposition de deux phrases
unité
syntaxique
2 b. ajout d’'une Enumération (modificateurs du verbe dormir)
unité
syntaxique
3 b. ajout d’'une Subordination avec le subordonnant «parce que» (il faut une virgule devant
unité les subordonnants puisque et parce que)
syntaxique
4 b. ajout d’'une Juxtaposition de deux phrases
unité
syntaxique
5 b. ajout d’une Enumération (GAdj)
unité
syntaxique
6 a.Détachement | Déplacement du complément de phrase en début de phrase (dés qu’il y a
d’une unité quelque chose devant le sujet de P, on met une virgule)
syntaxique
7 b. Ajout d’une Juxtaposition de deux phrases
unité
syntaxique
8 c.Effacement Effacement du verbe et du modificateur : elle ne voyait que lui
d’une unité
syntaxique
9 b. Ajout d’une Coordination de deux phrases avec le coordonnant «et» (il faut mettre une
unité virgule devant les coordonnants lorsqu’ils coordonnent deux phrases)
syntaxique
10 c.Effacement Effacement du verbe et du modificateur : il ne voyait qu’elle
d’une unité
syntaxique




